
中共史院乡党委关于巡察整改情况的通报

  根据区委统一部署，2019年10月16日至12月5日，区委第二巡察组对联湖、闫阳、庞岗三个村进行了巡察，2020年1月3日，区委巡察组向史院乡党委反馈了巡察意见。按照党务公开原则和巡察工作有关要求，现将巡察整改情况予以公布。
一、中央及省委重大决策部署落实情况。
1、针对“基层党组织建设存在虚化弱化现象”的问题
一是强化意识形态领域学习，将意识形态工作纳入“三会一课”、组织生活会、村党组织量化考核以及党组织书记抓党的建设述职评议重要内容，压实主体责任；二是以推动新时代文明实践站、“学习强国”APP为平台，丰富学习形式、强化阵地建设，推动党员干部学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神；三是加强对各党支部学习情况的督查考核，坚持半年督查、年度检查与通报机制。四是严肃党内组织生活，由乡党政领导班子成员带领乡组织室、乡纪委工作人员组成督导组深入各村督查指导组织生活会高质量开展，确保组织生活严肃认真，不走过场。
2、针对“民主集中制执行不到位，议事决策制度流于形式”的问题
一是对资金去向开展核查，全部慰问金均已发放到人。二是强化财经意识，闫阳村、联湖村、庞岗村两委班子成员、村务监督委员会成员和村报账员开展村级财务制度学习。三是在今后的工作中，严格按照《中华人民共和国发票管理办法（实施细则）》第二十二、二十三条：“不符合规定的发票，不得作为财务报销凭证，任何单位和个人有权拒收”和“开具发票应当按照规定的时限、顺序、逐栏、全部联次一次性如实开具，并加盖单位财务印章或者发票专用章”的规定。加强支出票据的审核把关，促进我单位财务核算工作质量进一步提高。四是加强对村“两委”在资金支出方面会议研究内容的监管，在今后的报账过程中，决不允许出现先付款，后研究情况。
3、针对“在贯彻上级重要决策部署上存在差距”的问题
一是严格准守重视“严强转”的工作制度，督导各村扎实开展“严强转”专项整治工作。二是加强教育培训，每月开展习近平新时代中国特色社会主义思想学习1次，坚持集中学习和个人自学相结合，做到真学真懂真信真用。
4、针对“对巡视巡察工作重视不够。未被巡察的村没有同步开展自查整改工作”的问题
一是成立巡察反馈问题整改工作小组，召开会议分别指导被巡察村开展整改工作。二是举一反三，未被巡察的6个村对照巡察反馈问题清单开展同步自查整改工作，，共排查出问题6个，已完成整改。三是审核通过庞岗村2016年以来党组织工作开展情况的工报告。
5、 针对“村务监督委员会职责履行不到位”的问题
一是进一步健全和完善居民自治组织的事务管理体系，补选监督委员会成员1名。二是就党风廉政建设、三资管理、村务监督业务常识等内容对村务监督委员会成员开展培训，切实提高监督委员履职能力，全力打造群众满意的村务监督委员会。三是印发《村务监督委员会工作职责制度》发各村，强化村民自治管理，促进村级事务公开、公平、公正。
6、针对“审计整改落实不到位”的问题
一是对反馈的问题开展回头看，全部反馈问题均已整改到位。二是对反馈问题整改资料进行收集完善，规范存档。
二、落实基层组织建设情况。
7、针对“未严格执行《中国共产党发展党员工作细则》，基层党组织队伍建设后劲不足”的问题
一是对发展党员业务知识开展学习，严格遵守发展党员程序，2020年被巡察村培养入党积极份子5人、预备党员1人。二是规范党员发展程序，对被巡察3个村党支部发展党员程序程序进行审核，防止党员带病入党。
8、针对“三会一课制度执行不规范”的问题
一是对“两委”干部开展党建培训，提高村两委党性修养，提高村党支部工作水平，督促各支部党组织工作落实。二是对9个村党组织2019年度党建工作开展情况进行量化考核评估，督促各支部党组织工作落实。
9、针对“党员教育管理不到位”的问题
一是对2019年度“学习强国”平台学习积分达到前五的5名学员进行表彰，激发全乡党员学习热情。二是积极开展文明实践所活动，活动包含集中学习、文体活动、文艺汇演等形式丰富党员活动形式、强化阵地建设。
三、基层党员干部作风情况。
10、针对“工作作风不扎实”的问题
一是严格依照程序要求，开展2020年低保审核。二是扎实抓好各项重点工作落实，强化档案资料管理，确定专人管理村级档案资料。三是按照要求，完善改厕工作“一厕一档”。四是进一步严明纪律，开展警示教育，廉政教育，切实增强干部政治素质、廉洁意识和法纪观念，规范干部工作作风。
11、针对“村务公开不及时”的问题
一是对网上阳光村（居）务监督平台运行情况进行更新，完善平台信息。二是将村务公开的形式、时间和基本程序以纸质形式印发至各村。督促各村做到按时公开。
欢迎广大干部群众对巡察整改落实情况进行监督。如有意见建议，请及时向我们反映。
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