中共田家庵区城乡建设局（人防办）党组

关于巡察整改情况的通报

    根据市委统一部署，2019年10月12日至11月20日，市委第七联动交叉巡察组对田家庵区城乡建设局（人防办）党组进行了巡察，2020年1月21日，市委第七联动交叉巡察组向田家庵区城乡建设局（人防办）党组，反馈了巡察意见。按照党务公开原则和巡察工作有关要求，现将巡察整改情况予以公布。

一、党组贯彻落实党的路线方针政策和中央及省、市委重大决策部署不够到位整改情况

1.针对“学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神有差距”的问题

一是局党组多次组织开展习近平新时代中国特色社会主义思想、党的十九大精神学习，进一步筑牢思想根基，持续巩固主题教育成效。二是开展人防专题理论知识学习，重点对习近平总书记关于人防工作重要论述、《中华人民共和国人民防空法》、习近平总书记第七次全国人民防空会议上人防重要讲话精神等内容进行学习，切实提高人防队伍运用法治思维和法治方式解决问题的能力和水平。

2.针对“党组对人防工作领导作用没有充分发挥”的问题
一是召开人防工作专题会议，研究制定了田家庵区城乡建设局（人防办）2020年工作计划，做到人防工作与城建工作同谋划、同部署、同落实。二是对辖区内人防工程的分布及规模进行了摸底，对老旧人防工程的具体位置，建筑面积及使用情况登记造册。三是“5.12”防灾减灾日，在龙湖社区、中兴社区开展了防灾减灾宣传，大力普及防空知识，增强市民防空意识，并将宣传活动相关资料专门归档保存。四是对辖区内人防志愿者进行了习近平总书记关于人防工作重要论述、人防法律法规等的专题培训，切实加强人防志愿者队伍建设。

3.针对“贯彻党和国家机构改革决策部署不到位”的问题

形成了局党组书记总抓人防工作，党组成员分管人防工作，多名工作人员具体负责人防日常事务的责任体系。
二、党组贯彻落实全面从严治党战略部署认识不足整改情况

4.针对“党风廉政建设主体责任落实不力”的问题
一是已将党风廉政建设纳入田家庵区城乡建设局（人防办）党组2020年党建工作计划。二是已调整党风廉政建设领导小组，在党风廉政建设专题会议上，局领导班子主持了集体廉政提醒谈话，进一步强化党员干部严守政治纪律和政治规矩意识。三是修订完善了《党风廉政考核办法》，并严格按照该办法开展考核工作，以此加强党员日常教育和监督管理，增强基层党组织战斗力。 

5.针对“派驻纪检监察组监督职责履行不力”的问题

第三派驻纪检组加大对区城乡建设局（人防办）党组的监督力度，参加局党风廉政建设专题会议、巡察整改专题民主生活会，加强对局日常工作的督查，形成常态化监督机制，督促党组落实党风廉政建设主体责任。
三、党组贯彻落实新时代党的组织路线较为薄弱整改情况

6.针对“人防队伍建设薄弱”的问题
加大对人防工作人员的培训力度，结合工作实际，多次组织人防法律法规、省市人防政策、文件的专题学习，积极参加市人防组织举办的培训班及综合训练，不断提高人防队伍综合素质。

7.针对“人防工作边缘化现象突出问题”的问题
一是党组成员分管人防工作，并统筹部署“5.12”防灾减灾相关宣传工作，确保宣传活动有序开展。二是召开巡察整改专题民主生活会，党组成员对照检查材料中，从思想政治、担当尽责方面深刻认真地检视了人防工作中存在的问题，剖析原因，制订整改措施，并积极开展批评和自我批评，达到了“红脸出汗、排毒治病”的效果。三是进一步规范人防经费支出，凡是重大经费支出必须经过党组会议研究。
四、党组对巡察、审计等监督发现问题和主题教育整改落实不够有力整改情况。

8.针对“问题整改举一反三不够”的问题
一是修订完善了《党风廉政考核办法》，并严格按照该办法开展考核工作，通过考核督促局属基层党组织健全党风廉政建设工作机制。二是规范各种党员活动，严格落实班子队伍建设、党员教育管理、党费收缴管理、组织关系管理、党内组织生活各项制度。

欢迎广大干部群众对巡察整改落实情况进行监督。如有意见建议，请及时向我们反映。联系方式：电话2698069；电子邮箱979620624@qq.com。

