中共淮南市龙泉中学党支部
关于巡察整改情况的通报

根据区委统一部署，2020年5月15日至6月24日，区委教育系统专项巡察组对我校党支部开展专项巡察。7月11日，区委教育系统专项巡察组对我校反馈了巡察意见。按照党务公开原则和巡察工作有关要求，现将巡察整改情况予以公布。
一、聚焦基层落实党的路线方针政策和党中央决策部署情况
1、针对“学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神不够深入”的问题
一是学校利用“三会一课”和周政治学习时间，组织全体党员教师学习《深入学习习近平关于教育的重要论述》，并认真撰写学习笔记；利用 “学习强国”平台聚力加强对习近平新时代中国特色社会主义思想的学习。二是利用“三会一课”组织全体党员教师学习《习近平谈治国理政》第三卷，并交流学习体会。通过学习与交流使广大党员教师深深认识到在科教兴国的道路上，唯有不忘初心，牢记使命，勇于担当，找准差距，狠抓落实，才能让我们的教育之花绽放得更加绚丽夺目。三是支部书记对两名党员就教育检视问题及整改落实“四清单”内容雷同进行提醒谈话，两位党员进行了深刻反省，并决心在以后的工作在中，严明纪律，严守规矩，以高度政治自觉强化问题整改。
2、针对“教师队伍年龄结构失衡，后备力量不足”的问题
一是学校已根据实际情况聘用了4位年轻教师,年龄结构有所改善。二是学校于9月27日组织学科骨干教师进行了教师教育信息化的知识培训；教师已在班级日志中记录教学中现代化手段使用情况，学校已将优质课评比活动列入教导处计划，时间暂定于12月份。
3、针对“形式主义禁而未绝”的问题
一是已全面梳理学校各项规章制度，结合学校实际进行修订与完善了《田区龙泉中学学校党风廉政建设制度》、《龙泉中学教职工代表大会制度》、《绩效工资考核制度》、《教学质量奖励制度》等制度。二是班子成员在巡察整改组织生活会上对网上照抄照搬行为进行深刻检视。
4、针对“校园文化建设较为滞后”的问题
一是上级部门已拨付资金，在暑假期间对教学楼走廊以及教室的墙裙、走廊吊顶及照明等进行了改善，起到了美化、亮化的效果。二是学校结合创建文明校园评比活动、文明班级评比等活动，利用班队会、劳技课等，组织开展了爱护校园，保护坏境的育人活动。
二、聚焦群众身边腐败问题和不正之风
5、针对“落实全面从严治党力度不够”的问题
一是学校于9月18日组织党员认真学习了《党章》、《中国共产党廉洁自律准则》和《中国共产党纪律处分条例》，8月29日组织教师学习《教师法》《新时代教师职业行为十项准则》，并认真撰写读书笔记。二是9月4日召开“受教育初心、担育人使命、作师德表率”专题教育会议，并交流体会。三是班子成员深化“三个以案”警示教育，认真学习了《中国共产党廉洁自律准则》和《中国共产党纪律处分条例》。党员干部决心做到，严格执行廉洁自律有关规定，坚持用制度和规矩办事，坚持按照程序要求办事，坚持按流程标准办事，真正做到合规合矩。四是学校严格按照招投标文件的要求对暑期教学楼维修工程进行了遴选。
6、针对“民主管理和监督摆花架子”的问题
一是学校于2020年9月4日召开了龙泉中学全体职工代表大会，重新选举民主理财小组人员。二是整改期间，学校校务会在招生工作、教学楼走廊改善工程、区先进教师评选等重大事项中，均坚持民主集中制原则，实行集体领导与个人分工负责相结合，按照集体领导、民主集中、个别酝酿、会议决定的原则，完善并严格执行 “三重一大”集体决策制度。三是新民主理财小组已召开3次会议，讨论2020年预算、各项开支等事项并规范了民主理财小组会议记录。
7、针对“执行财经纪律不严，资产管理存在漏洞”的问题
一是学校组织了3名教师参加教体局的资产管理专业知识的业务培训。二是由学校提出申请，通知记账公司将未入帐固定资产调入资产账目中，并在固定资产系统中录入，由总务主任对学校固定资产开展全面摸底，并登记造册，并在校办公会议上通过。
三、聚焦基层党组织软弱涣散、组织力欠缺问题
8、针对“党建工作虚化弱化边缘化”的问题
一是教体局对支部书记就“三会一课”制度执行不严肃，党建工作虚化弱化边缘化等现象进行了巡察整改警示谈话，并要求龙泉中学党支部要切实扛起管党治党主体责任，作为党支部书记要严格履行党建第一责任人职责，把基层党组织建设得更加坚强有力。二是支部书记于9月18日带领全体党员认真学习了《中国共产党支部工作条例（试行）》，支委成员参加了教体局党委组织的党务工作者培训班，支部副书记参加第四期全国中小学校党组织书记网络培训示范班，以不断提高业务素质，提升能力与水平。三是严格执行“三会一课”制度，加强领导，保证“三会一课”制度的落实。
9、针对“党内政治生活不严肃，党组织凝聚力不强”的问题
一是龙泉中学党支部于2020年10月9日召开“区委教育系统巡察整改专题组织生活会”，在巡察整改组织生活会上，会上共有10人进行发言，结合思想工作实际，认真开展了批评和自我批评，坦诚相见，直截了当，开门见山，达到了红脸出汗、辣味十足的效果。二是完善了民主评议党员评定结果，并在党员大会上公示。三是因部分退休党员体弱多病，无法参加选举，使得党支部换届人数达不到规定人数的相关事宜，在党员大会上进行通报，并表示今后要按照《中国共产党基层组织选举工作暂行条例》规定要求严格执行。四是通过教育引导，退休党员积极主动缴纳党费3667元，鼓励退休党员积极参加当地社区党组织生活，现已有3人转入当地社区，离职党员的关系已转走。
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